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A fizetésrendezési komédia.
Debreczen, augusztus 13.

Tehát kibújt a szög a zsákból, a 
lóláb láthatóvá lett mindenki előtt. Még 
azon kevesek előtt is, kik mindvégig 
komolyan hittek a lizetésrendezésben, 
kik talán feltételezni sem merték, hogy 
akadjanak Debreczenben emberek, kik 
arcul üssék ezt a várost, ennek a vá­
rosnak közönségét és tisztviselői karát 
olyan komédiával, amilyent a fizetés- 
rendezés ügyéből csináltak. Mi láttuk 
a kikandikáló szöget és a lólábat régen. 
Kifejezést is adtunk nem egyszer, de 
százszor, ama meggyőződésünknek, 
hogy a fizetésrendezésből nem lesz 
semmi. Mert nem komoly munka volt 
az, ami e javaslat körül folyt. Komé­
dia volt. Undorító komédia.

Márton Imre nem akarta a fize­
tésrendezést, tehát előre látható volt, 
hogy minden rendelkezésére álló esz­
közzel igyekezni fog megbuktatni. De 
nem ám úgy, hogy azt mondta volna : 
Nekem nem kell a fizetésrendezés, ne 
is próbálkozzanak vele az urak, mert 
a függetlenségi párttal, mely ma még 
a hátam mögött áll, nyakát szegem, 
óh, nem, a pártelnök ur nem igy tett. 
ö folyton azt hangoztatta, hogy sze­
retné azt a legényt látni, aki önála 
jobban szivén viselné a tisztviselők 
sorsát és aki őnála többet dolgoznék 
a üzetésrendezés munkájában.

Hát dolgozott is. De nem volt 
abbán a munkában köszönet. Tekint­
sünk csak végig azon a tevékenysé­
gen. Előbb a szervezőbizottságot fel­
bontotta albizottságokra, mondván, hogy 
a fizetésrendezés munkája oly óriási 
fontossággal bir, annyi rengeteg körül­
tekintést, megfontolást igényel, misze­
rint azt a szervezőbizottság plénuma. 
előtt előkészítés nélkül elhamarkodni 
nem lehet. így mondta, jól emlék­
szünk 1 ő maga is beállt az albizott­
ságba es saját felfogása szerint irányí­
totta annak működését, ö maga készí­
tett ott egy javaslatot a fizetésrendezésröl 
osztály és fokozati rendszer alapján. A

javaslat igy megfontolva, előkészít e a 
szervezőbizottság plénuma elé került. 
És mi történt ? Semmi egyéb, mint­
hogy Márton Imre az általa proponált 
„megfontolással“, „körültekintéssel" 
előkészített javaslatot, melynek készí­
tésében oroszlánt észe volt, egyszerűen 
leszavazta,

Igen, leszavazta. Ez igy történt. 
Elfogadta a Komlóssy-féle javaslatot.
A bizottság ezek után — az albizott­
ság több hónapos munkájának Márton 
Imre segítségével történt elvetésével — 
hozzákezdett a Komlóssy-féle javaslat 
tárgyalásához s hosszas, fárasztó munka 
után mára letárgyalta az egész javas­
latot.

Ezen javaslat tárgyalása alatt 
Márton Imre, az alapos, a megfonto­
lást, a körültekintő előkészítést köve­
telő Márton Imre összehevenyészett egy 
uj javaslatot és ma, a Komlóssy-féle 
javaslat letárgyalása után indítványt 
tett, hogy a munkálatát nyomassák ki, 
hogy a jogügyi bizottság tárgyal­
hassa.

Tessék összegezni az itt elmon­
dottakat. Márton Imre segített elkészí­
teni az albizottság munkálatát s mikor 
elkészült, leszavazta. Márton Imre el­
fogadta és segített elkészíteni a Kom­
lóssy-féle javaslatot s mikor elkészült, 
rosznak találta. Márton Imre tehát 
összecsapott egy újabb javaslatot (Fe­
jér Ferenez dr. kimondotta, hogy 
ugyanazon elvi alapon áll, mint a 
Komlóssy-féle javaslat) és azt terjeszti 
mo t a jogügyi bizottság elé. Mi bizo­
nyosak vagyunk abban, hogy ha a 
jogügyi bizottság e javaslatot elfogadja, 
Márton Imre lesz az első, aki le fogja 
ezt is szavazni. Megtalálja Márton Imre 
annak a módját, hogy miképp.

Kérdjük, kell ennél undorítóbb 
komédia ? 1 Lehet ennél undorítóbb 
komédiát űzni egy város tisztviselő 
karával s oly komoly férfiakkal, mint 
a szervező-bizottság tagjai ? ! Lehet e 
ennél nagyobb komédiát űzni egy vá­
ros közönségével ? 1

Nem ! Soha 1 Nem is játszott e

város falai között még végig ilyen ko­
médiát senki. De nem is hisszük, 
hogy 'mert volna, mert kiseprüzték 

I volna e városból. De Márton Imre 
végigcsinálja.

Mit törődik ö azzal, hogy ez a 
komédia orcapiritó, hogy ez a komé­
dia több száz szegény tisztviselő és 
városi alkalmazott c aládjának bőrére 
megy P A fő az, hogy célját elérje, a 
fizetésrendezést megbuktassa. És úgy 
látszik, sikerülni is fog neki.

A műveltségi cenzus.
Készülnek a választól reformra.

Egy félhivatalos közlései.
A kormány ma egyik félhivatalos lap­

ban folytatja a tapogat ódzást a vá1 ásztól 
reform dolgában s konstatálja, hogy a 
megalkotandó választási törvénygerinee 
kétségtelenül az elemi műveltségi cen­
zus lesz. Hogy a kormány itt hogyan 
akarja eltüntetni a választói jognak álta­
lános jellegét, erről a következő ravasz 
okfejtés ad számot;

Az Írni és olvasni tudás ingatag jog­
címénél sokkal helyesebb a választói jo­
gosul1 ságot az elemi iskola sikeres elvég­
zésének, illetve az elemi iskola tantárgyai­
ból állami iskolában letett vizsgálatnak 
hiteles bizonyitványnyal való igazolásá­
tól térni függővé. De a mi viszonyaink 
között még ez sem elegendő biztosíték 
arra nézve, hogy értéktelen és öntudatlan 
elemek ne kerüljenek a választók közé. 
Sok olyan iskolánk van — különösen 
nemzetiségi vidéken — ahol az oktatás 
teljesen eredménytelen és az iskolát vég­
zettek írni és ol - ásni sem tudnak- — 
Föl kell tehát állítanunk a kettős kor­
látot mindenkire nézve : az elemi 
iskola elvégzésének és emellett az 
írni és olvasni tudásnak igazolását. 
Ilyen mérték felállítása mellett jogosan 
megkövetelhetjük, hogy a városokban 
azonban az állam nyelvén való Írni és 
olvasni tudás igazolásra kivántassók meg, 
sőt tiz év múlva az egész országban
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a magyarul írni és olvasni tudás szol­
gáljon jogcímül a választói jog elnyeré­
sére, de természetesen csupán a választói 
névjegyzékbe újonnan felveendőkre nézve. 
Arra a kérdésre, hogy vájjon a választói 
jog egyedül a műveltségi cenzus alapján 
nyugodjék e, szintéu nemmel felelünk. Az 
egyjogolmü választási rendszer ugyanis ál­
talában nagyon merev, tehát könnyen 
igazságtalanságokra vezet, értékes eleme 
két kiszorít és e mellett a jogosultság iga­
zolását megnehezíti, az összeírásoknál pe­
dig visszaélésekre ösztönöz. Tisztán a mü 
vellsógi cenzusra alapított választói jog 
ellen a szociális égyensuly szempontjá­
ból is komoly kifogásokat lehet fölhozni. 
Nincs más mód az aránytalanságok kikü­
szöbölésére és egy, nemzeti és szociális 
szempontból kielégítő reform megteremté­
sére, mint ha a műveltségi cenzus szigo­
rított alakja mellett más önálló jogcíme­
ket is állítunk föl.

Ezek szerint minden okunk megvan 
arra, hogy a kellő bizalommal várjuk azt 
az általános választói jogot, amit ez a 
kormány akar az országnak ajándékozni

Fűm a fizetésrendezésnek.
Letárgyalták a flzetéiirendezést.

A szervezőbizottság utolsó ülése.
A szervezőbizottság ma délután tar­

totta meg utolsó ülését, melyen végkép 
letárgyalta a fizetésrendezés hátralevő ré­
szeit is.

Hosszú vitát provokált a napidijasok 
javadalmazásának megállapítása. A bizott­
ság egyes tagjai, igen méltányos alapon, a 
napidijak fizetésének legkisebb s legma­
gasabb határát 3 és 5 koronában óhajtót 
ták megállapítani, de a bizottság úgy dön 
tött, hogy a minimális napidij 2*50 kor. 
és a maximális 4*50 kor. legyen.

Tény, hogy ez a javadalmazás is sok­
kal előnyösebb a ma érvényben levőnél,

de sajnos, a napidijasoknak e fizetés felett 
nincs okuk örvendeni, mert a bizottság 
mai ülésének végén nyilvánvaló lett — 
még azon kevesek előtt is, kik komolyan 
hittek a fizetésrendezésbm — hogy a fize- 
tésrendezésnek befellegzett és pedig Már­
ton Imre jóvoltából Az ügynek ezen, nem 
is meglepő fordulatával lapunk vezető 
helyén foglalkozunk.

Az ülésről szóló tudósításunk :

Vita a múlt ülésről
Az ülésen Weszprémy Zoltán főis­

pán elnökölt. Az ülés megnyitása után 
áttért a bizottság a folytatólagos tárgya­
lásra

Következett az erdőőrök fizetésének 
megállapítása. Vecsey Imre 600 korona 
fizetést javasol számukra és 4 hold földet.

Juhász Ignác kijelenti, hogy a teg­
napi ülés határozatát nem tartja magára 
nézve és senkire nézve kötelezőnek, mivel 
azon ülés nem volt törvényes módon össze- 
biva. Igaz ugyan, hogy 6 érte az ülés előtt 
elküldték egy hajdút, de 6 a hajdúnak is 
kijelentette, hogy az ülésre nem megy el, 
az ülést nem tartja törvényesnek, mert 
meghívót nem kapott.

Weszprémy Zoltán főispán előadja, 
hogy egyedül Juhász Ignác nem volt jelen 
az ülésen, a többi bizottsági tagok mind 
jelen voltak. A tagoknak tudomása volt 
az ülés idejéről, mert az előző ülés végén 
kihirdette a szerdai ülést. Különben ezek 
az ülések folytatólagosak és ezért minden 
egyes ülésre meghívókat kibocsátani nem 
szükséges. A tegnapi fii s különben minden 
tekintetben törvényes és szabályos volt.

Juhász Ignáez: Tagadom, nem volt
Weszprémy Zoltán : Már pedig tör 

vényes volt, akármit állít a bizottsági 
tag ur 1

Kovács József: Ilyen örökös huza­
vonával halasztgatják az ügyet!

Kisebb állások.
Az erdei vasút gépészének Vecsey 

Imre 2200 kor. fizetést, javasol. A bízott 
ság elfogadja a javaslatot. A muzeum 
szolgának a bizottság 800 kor. fizetést 
állapit meg. Az utkaparóknak 720 kor. 
fizetést, a nagyerdei kertésznek 1200 kor. 
fizetést, a hatóstgi fertőtlenítőnek 600 
kor. fize'ést és 1200 kor. lótartást, a szín­

házi gépésznek 1400 kor. fizetést és 800 
kor. lakpénzt, színházi ruhatárosnak 1200 
kor. fizetést, a színházi festőnek 1800 
kor. fizetést, a színházi tüeőröknek 600 
kor. fizetést, mértékhitelesítő szolgának 
660 kor. fizetéjt és természetbeni lakást 
állapit meg.

A pályafelvigyázónak 1800 kor. flze. 
tóst, a pályaőrnek 1200 kor. fizetést, ep 
reskerti faraktárosnak 1400 kor. fizetést 
az epreskerti csősznek 600 kor. fizetést’ 
téglagyári művezetőnek 1400 kor. fize óst’ 
a felügyelőnek 1200 kor. fizetést, szesz* 
adópótlek ke előnek 2100 kor. fi etést 
szemlészekcek 1000 kor. fize'ést, vámfel- 
üüryehnek 2400 kor. fizetést, vámdijsze- 
dőknek 1200 kor., vámellenőroek 1000 
kor., másik vámellenőraek 600 kor. tize- 
tést 120 kor. lak pénzt, mázsamesternek 
600 kor., másik máztamesternek 600 kor. 
fizet sf, 120 kor. lakpénzt, sorompósoknak 
750 kor. fizetést, .heiypénzszedőknek 600 
kor. fizetést, 120 kor. lakpénzt, állaimé- 
zsamesternek 450 kor. fizetést, lóvásártéri 
csősznek 600 kor. fizetőst, u oaseprő fel­
ügyelőnek 750 kor. fizetést, utcaseprőknek 
720 kor. fizetést, szülésznőknek 250 kor. 
fizetőst, óvónőknek 1200 kor. fizető A, se­
gédóvónőnek 600 kor. fizetést, továbbá 3 
segédóvónőnek 600 kor., menházvezetőnek 
900 kor. 400 kor. 360 kor. óvodai dadának 
450 kor. 860 kor fizetést, hortobágyi szü 
lősznőknek 100 kor. fizetést, kutméterek­
nek 17 0 kor. fizetést, bárcakiállitónak 
1850 kor. fizetést, ősegei orvosnak 600 
kor. fizetést, húsos arnok felügy előnek 800 
kor. fizetést, trachoma kezelő orvosoknak 
1100 kor. fizetést, anyakönyvi s Olgának 
660 kor. fizetést, színházi házmesternek 
500 kor. fizetést, a motorkezelőnek 120 
ko*. fizetést, városházi tisztogatónak 720 
kor. fizetést, ménesmesternek 1600 kor. 
fizetést, természetbeni lakást 4 hold föld 
használatát, hintés kocsisnak 1000 kor. 
fizetést, igáekoosisoknak 800, 700 és 600 
kor. fizetést, külsőségi csősznek 500 kor. 
fize ést, betegjószágápolóknak 400 kor. 
fizetés , számadóknak összesen 306) kor. 
fzetőst, béreseknek 550 kor. fizetést, vá­
góhídi szolgáknak 600 kor. fizetőit, ba- 
rakfeíügyelőnek 360 kor. fizetőst állapított 
meg a bizottság.

A napidijasok flsetése.
Ezután a napidijasok fizetésének 

megállapítása következett.

Zeppelin, otthon.
Zeppel n Ferdinánd gróf dicsőségéről 

és tragikus sorsú léghajójáról hasábos 
tudósításokat hoz a táviró, mig magáról 
az emberről, alig hallunk valamit. Nyil­
vánvaló, hogy a nagy probléma, amely­
nek megoldására vállalkozott, elnyomja 
az egyén jelentőségét és bizonyara ez az 
oka, hogy Zeppelin grófról, az emberről 
olyan keveset hallunk. Egy német hír­
lapíró, aki hosszú ideig élt a gróf kör­
nyezetében, azzal indokolja meg mindezt, 
hogy a grófnál egyszerűbb és igénytele 
nebb ember nincs a világon és hogy Zep­
pelin a szó szoros értelmében az az em 
bér, akiről azt szokták mondani, hogy 
sem nem nagy, sem nem tekintélyes az 
inasa előtt.

Azok közé az emberek közé tartozik, 
a kik otthon levetik a nimbuszokat, rang­
jukat és állásuk díszét, egyszerű házi ka 
bátot öltenek, pipára gyújtanak és meg­
követelik, hogy semmi egyébnek ne tart­
sák, mint közönséges halandónak. A le­
vegő grófja — amint tréfásan nevezik — 
1888-ban, a konstanzi dominikánusok ko­
lostorában született. Édesanyja Maoair 
d’Hoggner Amália, atyja Zeppelin Frigyes

udvari tanácsos volt. Az ifjú Zeppelin 
születése után az egész család Zurgau 
Kanton Giersberg nevű birtokára költö­
zött és ez maradt meg nagy Zeppelin 
ked élt nyaralóhelyének a mai napig is. 
A gier ibergi kastél p nagyon hasonlít az 
angol arisztokraták apró falusi házaihoz, 
csakhogy köröskörül szőllőskertek övezik 
es a tóra néző verandájának oszlopaira is 
gazdag fürtökben kúszik a szőllő. Belül 
egyszerű Biedermeyer-butorok díszítik a 
szobákat. Az ablakon karton függönyök, a 
padlón virágos, régi divatu szőnyegek, a 
könyves polcokon régi, de aranyvágásu 
könyvek. Minden a múlt századbeli nő­
met arisztokrácia egyszerüsködő Ízlésének 
emlékét őrzi. A ház úrnője, Zeppein gróf 
felesége, szintén előkelő livlandi család 
gyermeke. Az 1869. évben, mikor a gróf 
még daliás ifjú volt és a württenbergi ki­
rály mellé volt szolgálattételre beosztva, 
egy Ízben lakadalmon volt Berlinben. Ott 
ismerkedett meg Wolf Izabella schwane 
burgi báró kisasszonnyal, akit megsze­
retett és feleségül vett. A grófné valósá­
gos vődöangyala lett férjének s mindenkor 
oldala mellett állott buzdító szavával, ha 
a merész föltaláló! olykor kétségek fog­
ták el.

A békés és csöndes családnak harma­
dik és fontos szereplő tagja, a grófkisssz- 
szony, aki atyját el szokta kisérni mun­
kája színhelyére és vidámságával nem 
egyszer serkentette munkára atyját.

A giersbergi csöndes hajlók az utóbbi 
időkben természetesen nagyon megválto­
zott. Zeppelin gróf nagyon ritkán volt ott 
hon és minden idejét a manzelli öbölben 
folyó építkezésnek szentelte. Itt emelték 
szorgalmas kezek az első úszó-csarnokot, 
amely az első kormányozható léghajó szü­
letési helyének volt szánva. Mérnökei és 
munkásai közt erős munkában töltötte itt 
Zeppelin napjait és csak késő este tért 
haza giersbergi villájába, sőt, amikor a 
munka egyre nagyobb arányokat öltött, 
erről is le kellett mondania, fiigy ff*6“' 
riobshafeni szálloda lett most már Zeppe­
lin gróf főhadiszállása, ahol reggeltől es­
tig valóban olyan élénk élet uralkodott, 
mintha legalább is valamely hadgyakorlat 
had vezetősége székelt volna benne. Senki 
sem gondolná, hogy Zeppelin kísérletei 
milyen nagy személyzetet igényeltek. A 
főhadiszálláson egész csapat mérnök, le* 
velező és gépíró dolgozott és talán fogai* 
mat alkothatunk a nagy iroda forgalmá­
ról, ha megemlítjük, hogy a Zeppelin-fél®



Veoser Imre előadja, hogy Nagyvá 
radon a napi díjasok at is bizonyos tekintet 
ben állandósították, a napidijasokat a pol 
gármester veszi fel és boosájtja el. a díj 
nokok esküt tesznek. Véglegesitésökig 2 
korona napidijat, ettől az időponttól kezdve 
pedig 2 korona 40 fillér napidijat, öt év 
múlva 2 korona 80 fillért, újra őt óv múlva 
3 korona 20 fillér napidijat kapnak. Tiz 
óv múltán pedig nyugdijat kapnak.

Kovács József polg ármester előadja 
hogy a javadalmazás tekint etében Debre- 
ozenben most körülbelül az a helyzet ami 
Nagyváradon. *

Komléssy Artúr kéri, hogy ne hagy­
ják a napidijasokat sem kétségben, nekik 
is rendezzék a fizetósöket. Javasolja, az 
első fokozatban 3 korona napidijat, a má­
sodikban 4 koronát, a harmadikban 5 ko­
rona napidijat állapítsanak meg, úgy hogy 
az egyik fokozatból a másikba 3 év eltel­
tével lépnének.

Fejér Ferencz dr. szerint meg kell 
állapítani a fizetés minimumát és maxi­
mumát és a polgármesterre bizni azok 
korlátái közt az egyes napidijasok java­
dalmazásának megállapítását. A minimum 
legyen 2 korona 40 fillér és a maximum 
5 korona.

KomlÓBsy Artúr hivatkozik arra, hogy 
ha a tisztviselőknek tisztességes javadal­
mazást adtak, a napidijasoknak is adja­
nak. Most úgyis majd felére szállították 
le a napidijasok számát, tehát a munka­
jog megnövekedik. A minimális napidijat 
8 koronában, a maximálist 5 koronában 
állapítsák meg. Ne spóroljanak a napidi­
jasok on, ennek az elvnek mindig ellene 
volt. Adjanak tisztességes fizetést nekik.

Kovács József polgármester elégnek 
tartja ha a napidijasokat 2 korona 50 fil­
lértől 4 korona 50 fillérig állapítják meg.

,, Komlossy Dezső hasonló értelemben 
szólal fel.

Komlossy Artur ragaszkodik ahhoz, 
hogy a legkisebb napidíj 3 korona legyen.
™ j1095 korona évi fizetésnek felel meg, 
tehát annyinak, amennyit egy városi ko­
csis kap. Ennél kisebb javadalmazást nem 
lehet adni.

Márton Imre azt javasolja, hogy elő­
ször számítsák ki az eddig megállapított 
összes állások javadalmazásának összegét 
to azt a kimutatást terjesszék a jogügyi 
bizottság elé. Továbbá, hogy a 70 napidi-

ÍÜLwI,a(!a,™a.zá8.ának megállapításáról egy 
unkálatot készítsenek és azt nyomassák 

ki, hogy tárgyalható legyen és addig 6a 
lasszak el a döntést e kérdésben.

, L 1Ferencz kívánja, hogy a dii- 
nokok fizetését most állapítsák meg. 
a v t'~asz Isfnáoz a minimális napidijat 
d koronában kéri megállapítani, a maxi 
mumot 4 kor. 50 fillérben.
1 . A bizottsig ezután szótöbbséggel el-
Kn rlÄ kezdő fizetést 2 kor.

árben áillapitja meg, a legmagasabb 
fizetést pedig 4 kor. 60 fillérben. Az 
egyes napidijasoknak ezen fokozatokba 
való beosztását a polgármesterre bízzák.

irodában két titkár intézte reggeltől-estig 
a levelezést. 6

A gróf maga a hotelnek egy egy 
szerű emeleti szobájában húzódott meg,

idej® arra- hogy valahol 
meghúzódjék. Kora reggeltől késő éjsza-

cem egyszer durva testi 
okában is segítve munkásainak és szám- 

ar°r öt nagy darab gerendákat
r„e'8®tve., vascsöveket cipelve. Emellett 

kiterjedt figyelme az iroda raü 
toaesére, az ország finden részébő; r 
téJlk sdrSönyökre, a meteorológiai ii- en- 
‘esekre. A tudományos körök és e^yesü- 

a ”émet kormány küldötteit is ő 
Z- “Völvi,ág°BÍtá8okat és parancsokat 
gyaránt szívesen adott és osztott.

®ndkiyüli munkája közben mind- 
A on me86rizte nyugalmát és szívósságát. 
ni,“7» amelyet nem egyszer feléje rö- 
tetotx ix hidegen hagyta ős ilyenkor tün- 
Béoh-Jő kedvvr’ detett munkájához. Két-
minin 8!Íh!Í v'8yL«üggedőnek csak a 
oa»nt- Lták* amikor feje fölött őssze- 
éi-te ,L» , arca el halványodott és az 
kön»-113117^ ^rt azör°yä osipás hallattára, 

n7es szemmel igy kiáltott :
Nagy Isten, miért büntetsz ?

Fuoos a fisetéerendesésnek
Márton Imre újra azt veti fel, hogy 

az o munkálatát melyet el nem fogad- 
tak, nyomassák ki, hogy a ioeüevi bi­zottság tárgyalás álá vehesse 8 8

Fejer Ferenez dr. sajátságosnak 
tartja, hogy egy el nem fogadott javas­
latot külön kinyomassanak. Ezzel uira 
hátravetik az egész ügyet. Különben tun 
a jogon minden indítványozó kérhetné 
hogy az ő javaslatát nyomassák ki. Más 
dolog enne, ha Márton Imre javaslata 
más elvi alapon a liana, mint a Komlóssy-

A ,d® Dem ál,> csupán fizetési tételei 
mások. Erre vonatkozó indítványát nediir 
megteheti az üléseken, kinyomatott ja 
vaslat nélkül is. *
.,x . A bizottság szótöbbséggel elfogadja 
Márton Imre indítványát.

Ezu’án Márton Imre újra feláll és 
javasolja, hogy számíttassa ki a bizott­
ság a számvevőséggel mindkét javaslat 
által megállapított fizetések végösszegét.

A bizottság tagjai között a javaslat 
nagy visszatetszést szül. Többen hango 
san tiltakoznak ellene.

Fejér Ferenc dr: Úgy látszik a z 
egesz eddigi hosszú, keserves munkánk 
hiábavaló volt. Ilyen eszközök alkalma­
zása mellett, nem lesz a fizetésrende 
zésből soha semmi. El van az már te­
metve !

tiizután elnök ezt az indítványt is 
szavazásra teszi fel, mire Márton Imre 
Juhász Ignác, Somogyi Pál és Szentesi 
János elfogadják az indítványt Fejér Fe 
reno dr., Komióssy Arthur és Komléssy 
Dezsővel szemben.

A szavazás után dühösen jegyezte 
meg Komlossy Arthur:

— A cél el van érve, ez már nem

hozta a gyomrát, ami által a táplálkozás 
normális lett. A testsúlya nyolc kilóval 
apadt és igy a lábak munkája megköny- 
nyebbült. Befejezte a gyógyulás folyamatát 
a pöstyéni fürdő, mely megszüntette a osu- 
zos tüneteket.

Akik legutóbb látták a minisztert, 
nem győznek csodálkozni a változáson! 
melyen átment. Járása könnyed, ruganyos 
és egész egyéniségét valami fiatalos acé­
losság önti el. A testi épülés hatása ész­
revehető kedélyállapotán is. Kossuth ál­
landóan jókedvű és szemmel láthatólag 
kellemesen őrzi magát a társaságban. A 
hölgyek iránt, akik nagy szeretettel ős 
tisztelettel környékezik, nem fogy ki a 
kedvességből.

Visszatért Kossuth régi munkakedve 
ős munkabírása is. Ámbár kora érthetővé 
tenné, nem fárad ki egyhamar. Órák hosz- 
szat ül íróasztala mellett ős intézi minisz­
tériuma ügyeit Annyi bizonyos, hogy a 
kereskedelmi minisztérium őszre olyan 
munkahalmazt zudit a parlamentre, hogy 
jó időbe kerül, mire elvégzi.

Szóval az őszi politikai kampány, mely 
előre láthatólag igen izgalmas ős fordula- 
okban gazdag lesz, Kossuthot szinte meg- 

ujhodva találja.

Revolvere* családi dráma.

járja .
Weszprémy Zoltán főispán megkö­

szöni a bizottság tagjainak eddig kifejtett 
tevékenységét s az ülést bezárja I

Kossuth Ferencz egészséges.
Túl van minden veszélyen.

Használt a fürdő-kúra.
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 

miniszter tudvalevőleg Pöstyénben üdül. 
Alig egy hét óta használja a híres fürdő­
ket, máris kedvező hír érkezik róla, Kos­
suth Ferenc egészséges.

És ez nagy szó. Mert bizony nagy 
beteg volt, súlyos beteg. Az orvosok, most 
már megvallhatjuk, komolyan aggódtak s 
a nyilvánosságot inkább illúziókban rin­
gatták, mert az igazságot fájt közölniük. A 
osuz, amely makacsul följebb és följebb 
mzódott, már már a szivet támadta meg.

Most azonban Kossuth túl van a 
veszedelmen. A karlsbadi kúra rendbe-*

Az elhagyott férj a neje ellen
Debreozen egyik népes ős legforgal 

masabb részén, a József királyi herceg 
utca 15 számú ház lakói idegrázó jelenet 
nek voltak szemtanúja ma délután. Egt 
csalódott férj rögtönözte a nem minden­
napi jelenetet: revolvert emelt felesé 
gere, aki tőle pár hót óta különválva ól. 
A családi drámának azonban elejét vették 
az udvarban lakók, akik a merénylő férj 
kezéből kiragadták a gyilkolásra felemelt 
revolvert s átadták azt a lármára előkerült 
Orbán József rendőrnek.

A heves családi jelenetnek érdekes 
előzményei voltak. Több év óta a legbő- 
kősebb viszonyok között éltek együtt 
ozabo Lajos és ennek felesége, született 
jKa/coezi Mária. A férj napszámos^mun- 
kával kereste kenyerét, az asszony pedig 
cse éd-elállitással könnyített férjének a 
családfentartási gondokban. Fordult azon­
ban a sors. Mi okból — erről nem szól a 
rendőri égnél felvett panasz-jegyzőkönyv 
— egy nyári reggelen Rákóoi Mária ösz- 
szeosomagolta az ő ruhaneműit és azzal 
tovább állt. A bútorokat azonban nem vitte 
el, hanem ott hagyta férje lakásán.

Szabó Lajos ma a József királyi 
herceg-utcai lakásból elakaria szállítani a 
bútorokat. Ennek neszét vette az asszony 
és nyomban a lakáson termett, hogy a 
férjét a bútorok elszállításában megaka­
dályozza. Előbb csak szóváltás volt kö­
zöttük, de később már tettlegessőgre ke­
rült a sor. A dulakodás közben az elke­
seredett férj egy tizenkét milimőtores re­
volvert rántott elő és azt felesége mellé- 
nek szögezte.

— Mit akar az Istenért! ? — kiál­
tozták a szemtanuk s megragadták a férfi 
karJ*t 8 l/Levol,V8rí kivették a kezéből. 
Majd á adták a fegyvert az előkerült rend­
őrnek, aki az esetről jelentést tett a bűn­
ügyi osztálynál. A rendőrség a merénylő 
férj ellen megindította az eljárást.
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Zsigmondi Unna, 
meg a bársonyos hajó ifjú.

Kaland egy aradi szállodában.
A debreczeni szinbáz bájos énekes 

n6je, Zsigmondy Anna körül bodorod.k 
az alábbi história, amelynek komikus hCsa 
az aradi úgynevezett aranyifjuság egyik 
tagja Az illető arról ismeretes, hogy a 
sok gyönge oldala között leggyöngébbak: 
az orfeumcsillagok. E gyönge oldala , 
helyesebben gyönge erkölcsi alapon nyugvó 
csillagok egyikével a mi fiatalemberünk 
bizalmas viszonyt szövögetett az élőbbem
orfeum korszakában.

A hőlgyeoske elkerült Aradról, de 
még akkor se feledkezett meg az ő imá­
dott, bársonyhaju barátjáról, akit mindig 
hiven értesített arról: melyik városban 
aratja a tapsokat és a fiatalság bankóit,
Az ifjú pedig hűségesen válaszolt, mond 
hatni kő zel foghatóan, kiválté zott leve 
lekben válaszolt az éjszaka tündérének.

A naiv fiatalembert, aki tényleg azt 
hitte, hogy a könnyű múzsa papnője hű 
marad hozzá, e naivitásáért á'landóan ki- 
vicoelték a többi aranyifjak. A társaság 
egyik tagjának indítványára el is hatá­
rozták, hogy megtréfálják könnyen hivő 
barátjukat. Tudták ugyanis, hogy az or­
feum tündére jelenleg Temesváron tar­
tózkodik s onnét Írja érzelgős leveleit az 
aradi ifjúnak. A megtréfálást indítványozó 
ifjú tegnap este elváltoztatott Írással a 
következőket Írja a levélben:

„Drága mucusom, most érkeztem meg 
Temesvárrá1. Váratlanul, hirtelen kellett 
utaznom, azért nem értesíthettelek előre.
A Fehér Kereszti)) szálltam, onnét kül­
döm neked ezt a levelet s oda vára tó 
ged sokszor pusziló Kutyosod.“

Ézt a ravasz levelet tegnap este hor­
dárral kézbesittette a bársonyos hajú ifjú­
nak, amikor az a Központi kávéházban 
az aranyifjak között töltötte idejét. A szó­
ban forgó fiatalember, amikor a levelet 
elolvasta, felugrott a váratlan boldogság 
érzetétől és ki akart futni a kávéházból.

— Hová szaladsz, kérdezte tőle mo 
solyogva az, aki épen a levelet irta és 
küldte neki.

— Barátom, — mondta az ifjú Ró­
meó tuláradozó örömmel — neked meg­
mondom. Tebenned mindig megbíztam, 
téged szeretlek, neked eláru’om, hogy itt 
van ő.

És megmutatta a levelet. A társaság 
többi tagjai, akik természetesen szintén 
be voltak avatva a tréfába, visszatartották! 
a nevetést, amikor a boldog ifjú megin-1 
dúlt a Fehér Kereszt felé. A tréfát ki-! 
eszelő fiatalember utána ment, hogy meg­
tudja : mivé iejlődik a dörög ?

A szerelmes legény bement a Fehér 
Kereszt portásához s megkérdezte :

— Szállott-e ide Temesvárról egy j 
magányos hölgy ?

— Igen, kérem. Első emelet 24.
Az ifjú a boldogságtól szédülten és 

a fáradtságtól lihegve sietett föl az első 
emeletre s nagy izgatottságában nem a

24. számú szobába, hanem a 28 ba ko 
)0gott. Haragos hang kérdezte:

- Ki az? xu ..
— Én vagyok, drágám — szólt ki

vülről a fiatalember epedő hangon..
Semmi drágám!, IU Zsjgmondy 

Anna debreczeni színésznő lakik les 
„ék azonnal távozni innen, mert re dőrért 
küldök.

_ Ugyan ne mókázz már Kutyue,
hiszen itt van a leveled nálam

Abban a pillanatban megjelent az 
ajtóban és életnagyságban Zigmondy Anna, 
a szép debreczeni színésznő.

— Na, most már elhiheti, — mondta 
a szőke színésznő, - hogy nem vagyok 
a kutyusa\

Az ifjú hebegni kezdett:
_ Bo . .. bocsánat... tévedtem ...

csakugyan ...
A következő pillanatban a szegény, 

felültetett, kiábrándított ifjú már kint volt 
az utcán éa bazatámolygott. Másnap azon­
ban sokat jelentő mosolylyal jelent meg 
az aranyifjak kávéházi asztalánál és a 
kérdések ostroma elől e szavakkal tért ki:

_Tegnap izgalmas kalandom volt
egy előkelő színésznővel. De én diskrét 
fiú vagyok és elhallgatom a kaland rész 
létéit . . .

Uj kultur-egylet Bébimben.
A zenekedvelő társaság meg­

alakult.
Tegnapi számunkban jeleztük, hogy 

városunkban egy hatalmas kulturális egy 
let van alakulóban. Az egyesület a leg­
biztosabb előjelek között még ma délután 
tényleg meg is alakult a kereskedelmi is­
kola dísztermében. A közgyűlésen tapasz 
talt rendkívüli érdeklődés biztos jele an 
nak, hogy városunk intelligens közön 
sége nagy számban fog sorakozni a 
zenekedvelők társasága által kibontott 
zászló alá.

A gyűlést P. Nagy Zoltán főiskolai 
tanár nyitotta meg és röviden ismertette 
az egyesület céljait. Majd Márk Endre 
ügyvédi kamarai elnök korelnöksóge alatt 
nagy lelkesedéssel megválasztották az 
egyesület elnökét, Weszprémy Zoltán fő­
ispán személyében, a ki a 3 tagú kül­
döttség felkeresésére a tisztséget el is ío 
gadta.

I A teljes három óráig tartó gyűlésen 
I Tüdős Kálmán dr., Széli Kálmán dr., 
‘Kúti Zsigmond, dr. Brunner Lajos, dr. 
Láng Sándor, dr. Szilágyi Imre, Zöldi Já 

! nos ób Nádasdy Alajos felszólalása után 
' az alapszabályokat végleg megállapi- 
I (oííálc.
I Á taggyüjtés a jövő héten veszi kez­
detét. E hó 25*én tartandó közgyükén 
a további fontos teendők várnak elinté­
zésre. ,

A jegyzőkőnyvhitelesitők kijelölése 
után az egyesület tagjai azzal a biztató 
reménnyel távoztak, hogy egy nagyjövőjü 

: intézmény alapkövét tették le.
Llőlegea tájékoztatóul jelzi a társa- 

saság vezetősége, hogy a tagsági díj évi 
15 koronában állapíttatott meg, mely öez- 
szegért a tagok minden hangversenyen 

1 résztvehetnek.

Hem bell b himnusz,
ha a hirAly álmos.

Jöjjön máékor a muzsika!

Hogy él EdvArd Izohlben.
Edvárd király ma délelőtt tia órakor 

Isohlből Marienbadba utazott. A király ki. 
kísérte vendégét a pályaudvarra.

Éjjel az Erzsébet szálloda előtt, mely­
ben Edvárd király lakik, kis epizód ját­
szódott le.

Éjfél felé az isohli zenekar, mely 
résztvett az éjjeli ünnepen, megjelent a 
szálló előtt, hogy a királyi vendégnek 
szerenádét adjon.

A király egy kártyaparti után visz- 
szavonult lakosztályába és már ágyban 
volt, amikor a szálloda előtt hirtelen fel­
csendültek a God save the King, angol 
himnusz hangjai A hangszerek teljes erő­
vel harsogták bele a himnuszt az éjszaka 
csöndjébe, amikor az ablaknál megjelent 
a kiséret egyik tagja és felkérte a zene­
kart, hogy lojális érzelmeiknek megnyit- 
vánitását tegyék át egy más órára, ami- 
kor a király álmát nem zavarja.

Egy udvari hivatalnok lement a ze­
nészek közé és felszólította őket, hogy a 
zenéi azonnal hagyják abba és engedjék 
a királyt aludni. A zene erre hirtelen el­
némult, a zenészek hónaik alá kapták a 
hangszereket és hazamentek.

1908. augusztus U.

Betegség elől a halálba.
Öngyilkos hajdúnánási aeseony,

Fölakasztotta magát a szobában
A közeli Hajdúnánáson ma öngyil­

kosság történt Egy asszony akasztotta e
magát, mert veszedelmes betegséggé 
dött és sehogysem tudta magát gy • 
ze’ni. - Ez keserítette el a szerencsét­
len asszonyt annyira, hogy az öDgyi 
ságra határozta magát.

A szerencsétlen asszony tragéd j 
hire gyorsan terjedt el . Ha'd“níuJtát 
mert a nőt mindenki jól ismer ■
róla, hogy boldogan élt a férjével, 
utóbbi időben betegeskedett A ,
menekült asszonyt Dézsi MlklÓB“ “ 0|J 
iák. Egysíerü wilUmivd«im« J 
férje, de ezen a réven bejárt m y
házhoz Nánáson s így úgyszólván

dtmki ismerte. térniMa reggel is munkába me %JL 
zása elölt elbúcsúzott feleségemül 
volt tehát a meglepetése, ami i
után hazatérve, feleségét az aj 1
felakasztva találta. . ».ydll

Az asztalon egy P8f r8Z0Jfffl fl í0k| 
amelyre ez volt Írva : „lfeguD ^ 6j. 
beteges kedést, boosás inog,
megyek.“ hhi„apf

A szerencsétlen asszony ,
ják eltemetni, amelyhez a de 
ügyészség táviratilag adott eng
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Zsigmondi Anna, 
meg a bársonyos haja ifjú.

Kaland egy aradi szállodában.
A debreczeni színház bájos énekes 

nője, Zsigmondy Anna körül bodorodik 
az alábbi história, amelynek komikus taCsa 
az aradi úgynevezett aranyifjuság egyik 
tagja Az illető arról ismeretes, hogy a 
sok gyönge oldala között leggyöngébbak: 
az orfeum csillagok. E gyönge oldalak, 
helyesebben gyönge erkölcsi alapon nyugvó 
csillagok egyikével a mi fiatalemberünk 
bizalmas viszonyt szövögetett az elöbbem
orfeum korszakában.

A hölgyeoske elkerült áradról, de 
még akkor se feledkezett meg az ő imá­
dott, bársonyhaju barátjáról, akit mindig 
hiven értesített arról: melyik városban 
aratja a tapsokat és a fiatalság bankóit,
Az ifjú pedig hűségesen válaszolt, mond 
hatni ké zéi foghatóan, kiválté zott leve 
lekben válaszolt az éjszaka tündérének.

A naiv fiatalembert, aki tényleg az 
hitte, hogy a könnyű múzsa papnője hű 
marad hozzá, e naivitásáért állandóan ki- 
vicoelték a többi aranyifjak. A társaság 
egyik tagjának indítványára el is hatá­
rozták, hogy megtréfálják könnyen hivő 
barátjukat. Tudták ugyanis, hogy az or­
feum tündére jelenleg Temesváron tar­
tózkodik s onnét Írja érzelgős leveleit az 
aradi ifjúnak. A megtréíálást indítványozó 
ifjú tegnap este elváltoztatott Írással a 
következőket Írja a levélben:

-Drága mucusom, most érkeztem meg 
Temesvárrá1. Váratlanul, hirtelen kellett 
utaznom, azért nem értesíthettelek előre.
A Fehér Keresztfa) szálltam, onnét kül­
döm neked ezt a levelet s oda vára tó 
ged sokszor pusziló Kutyosod.*

Ézt a ravasz levelet tegnap este hor­
dárral kézbesittette a bársonyos hajú ifjú­
nak, amikor az a Központi kávéházban 
az aranyifjak között töltötte idejét. A szó­
ban forgó fiatalember, amikor a levelet 
elolvasta, felugrott a váratlan boldogság 
érzetétől és ki akart futni a kávéházból.

— Hová szaladsz, kérdezte tőle mo 
solyogva az, aki épen a levelet irta és 
küldte neki.

_ Barátom, — mondta az ifjú Ró­
meó tuláradozó örömmel — neked meg­
mondom. Tebenned mindig megbíztam, 
téged szeretlek, neked eláru'om, hogy itt 
van <5.

És megmutatta a levelet. A társaság 
többi tagjai, akik természetesen szintén 
be voltak avatva a tréfába, visszatartották 
a nevetést, amikor a boldog ifjú megin­
dult a Fehér Kereszt felé. A tréfát ki­
eszelő fiatalember utána ment, hogy meg­
tudja : mivé fejlődik a dörög ?

A szerelmes legény bement a Fehér 
Kereszt portásához s megkérdezte :

— Szállott-e ide Temesvárról egy 
magányos hölgy ?

— Igen, kérem. Első emelet 24.
Az ifjú a boldogságtól szédülten és 

a fáradtságtól lihegve sietett föl az első 
emeletre a nagy izgatottságában nem a

Hm teli a himnusz,
ha a hirilg ilmos.

jöjjön mámkor a mueslka !

Hogy él Edvárd Isohlbon.
Edvárd király ma délelőtt tíz órakor 

Isoblből Marienbadba utazott. A király ki- 
kisérte vendégét a pályaudvarra.

Éjjel az Erzsébet szálloda előtt, mely­
ben Edvárd király lakik, kis epizód ját­
szódott le.

Éjfél falé az isohli zenekar, mely 
résztvett az éjjeli ünnepen, megjelent a 
szálló előtt, hogy a királyi vendégnek 
szerenádét adjon.

A király egy kártyaparti után visz- 
szavonult lakosztályába és már ágyban 
volt, amikor a szálloda előtt hirtelen fel­
csendültek a God save the King angol 
himnusz hangjai A hangszerek teljes erő­
vel harsogták bele a himnuszt az éjszaka 
csöndjébe, amikor az ablaknál megjelent 
a kiséret egyik tagja és felkérte a zene­
kart. hogy lojális érzelmeiknek megnyil- 
vánitását tegyék ét egy más órára, ami­
kor a király álmát nem zavarja.

Egy udvari hivatalnok lement a ze­
nészek közé és felszólította őket, hogy a 
ze„ó< azonnal hagyják abba és engedjek 
a királyt aludni. A zene erre hirtelen el­
némult, a zenészek hónaik alá kapták 
hangszereket és hazamentek.

,Js:rÄ iuSiaeg8/! Betegség el8l a halálba.
let van alakulóban. Az egyesület a leg- ” 9
biztosabb előjelek között még ma délután , .
tényleg meg is alakult a kereskedelmi is- An»yllkOB hajdúnánási »BBíony 
kola dísztermében. A közgyűlésen tapasz \ —
talt rendkívüli érdeklődés biztos jele an 
nak hogy városunk intelligens közön 
sége nagy számban ^og sorakozni a 
zenekedvelők társasága által kibontott 
zászló alá.

24. számú szobába, hanem a 28 ba ko 
pogott. Haragos hang kérdezte:

' — Ki az?
_ Én vagyok, drágám — szólt ki

vülről a fiatalember epedő hangon..
Semmi drágám! IU Zsigmondy 

Anna debreczeni színésznő fakik les­
sék azonnal távozni innen, mert re dőrért 
küldök.

_ Ugyan ne mókázz már Kutyus,
hiszen itt van a leveled nálam

Abban a pillanatban megjelent az 
ajtóban és életnagyságban Zigmondy Anna, 
a szép debreczeni színésznő.

Na, most már elhiheti, — mondta 
a szőke színésznő, — hogy nem vagyok 
a kutyusa\

Az ifjú hebegni kezdett:
_ Bo . .. bocsánat... tévedtem

csakugyan ...
A következő pillanatban a szegény, 

felültetett, kiábrándított ifjú már kint volt 
az utcán és bazatámolygott. Másnap azon­
ban sokat jelentő mosolylyal jelent meg 
az aranyifjak kávéházi asztalánál és a 
kérdések ostroma elől e szavakkal tért ki:

— Tegnap izgalmas kalandom volt 
egy előkelő színésznővel. De én diskrét 
fiú vagyok és elhallgatom a kaland rész 
létéit . . .

Uj hultur-egylet Debmenhen.
A zenekedvelő társaság meg­

alakult.

A gyűlést P. Nagy Zoltán főiskolai 
tanár nyitotta meg és röviden ismertette 
az egyesület céljait. Majd Márk Endre 
ügyvédi kamarai elnök korelnöksóge alatt 
nagy lelkesedéssel megválasztották az 
egyesület elnökét, Weszprémy Zoltán fő­
ispán személyében, a ki a 3 tagú kül­
döttség felkeresésére a tisztséget el is to
8adta-A teljes három óráig tartó gyűlésen 
Tüdős Kálmán dr., Széli Kálmán dr., 
Kuli Zsigmond, dr. Brunner Lajos, dr. 
Láng Sándor, dr. Szilágyi Imre, Zöldi Já 

I nos és Nádasdy Alajos felszólalása után 
' az alapszabályokat végleg megallapi- 
I tották.
I Á taggyüjtés a jövő héten veszi kéz 
detét. E hó 25-én tartandó közgyűlésen 
a további fontos teendők várnak elinté-

A jegyzőkönyvhitelesitők kijelölése 
után az egyesület tagjai azzal a biztató 
reménnyel távoztak, hogy egy nagyjövőjü 
intézmény alapkövét tették le.

Llőleges tájékoztatóul jelzi a társa- 
saság vezetősége, hogy a tagsági díj évi 
15 koronában állapíttatott meg, mely ösz- 
szegért a tagok minden hangversenyen 
résztvehetnek.

Fölakasztotta magát a szobában.
A közeli Hajdúnánáson ma öngyil­

kosság történt Egy asszony akasztotta fel 
magát, mert veszedelmes betegséggé 
dött és sehogysem tudta magát gyógy 
ze’ní. — Ez keserítette el a szerencsét­
len asszonyt annyira, hogy az öngyi 09 
ságra határozta magát. .... k

A szerencsétlen asszony tragédiáján»* 
hire g,or.ee terjedt el . Hejdentoi.™, 
mert a nőt mindenki jól ismerte. Tu 
rdl». bog, boldogén élt a rer,6,=l. 
utóbbi időben betegeskedett A ha 
menekült asszonyt Dózsi Miklósiénak
ják. Egyszerű ezőllőmivelő munkás volt^
férje, de ezen a réven bejárt minden J 
házhoz Nánáson s igy úgyszólván
denki ismerte. tAv0.Ma reggel is munkába ment tá
zása előtt elbúcsúzott feleségétől. 
volt tehát a meglepetése, amikor 
után hazatérve, feleségét az ajtó félt j
íelakasztva találta. , fldt

Az asztalon egy papirszelet fe*u ,
amelyre ez volt Írva : „Megun am^ ^ j 
betsgeskedéat, beesés meg,

m',grAIeeerene»étleo e.»rnn,t hblneP M'
jik eltemetni, «melybe. . '.debreozen. 
ügyészség táviratilag adott engedő Y •

w’.
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A rétsági rablókat elfogták. kezésben semmi néven nevezendő részem 
nincs s igy természetes, hogy a „Débre- 
ozeni Független Újság* vasárnapi számá- 

Ok voltak a tesohenl szökevények jban B. M. jeggyel megjelent közlemény
sem tőlem ered. önként következik tehát, 
hogy a cikk nyomán keletkezett pró és 
contra nyilatkozatokhoz semmi közöm s 
azok engem nem érinthetnek Boruss Mi- 

I hálj, a Debreozeni Független Újság belső 
munkatársa.

Szembesítés az áldozatokkal.
Mára megállapították, hogy csaku­

gyan a rétsági rablómerénylet tetteseit 
fogták el tegnap Tesehenben. A véletlen 
megint jobb detektivnek bizonyosodott, 
mint a budapesti államrendőrség s a váci 
csendőrség emberei, ahol már régen bot­
tal ütötték a verőcei vállalkozónak és mér­
nöknek támadóit. Most azonban nagy ön­
érzettel táviratoznak ezek a hatóságok 
jobbra balra, nehogy valamiképpen úgy 
lássék, mintha tényleg nem ők fogták 
volna el a rablókat.

Az elfogott munkások neve : Drlio 
György, Orolic Mihály és Marovics Markó. 
17.467 koronát találtak náluk. Természe­
tesen tagadják, hogy valami közük van a 
dologhoz, de ehhez kétség sem fér.

A merénylet áldozatai holnap Te 
sohenbe utaznak, hogy ott szembesítsék 
velük a rablókat. Ezek közül Marovits 
Marev a cég szolgálatában állt, a másik 
kettőt névről nem ismerik. Marovits, ami­
kor elment a munkából, egyik munkástár 
sától 60 fillért kért, hogy az útra kenye­
ret vehessen.

UJD0BSA801
Világosnál.

(i849. augusztus 13J
Örökké emlékezetes szomorú és 

nevezetes nap marad, míg magyar él 
e földön, 1849. augusztus 13 ika. Mert 
e napon tette sírjába a magyar sza­
badságot Világosnál, Görgei Arthur a 
magyar hadak fővezére 32,659 főnyi 
vitéz hadseregével letétette a magyar 
nemzet diadalmas fegyverét Rüdiger 
orosz hadvezér előtt.

Szomorú nap volt ez, mélységes 
bánat és csüggedés fogta el sokaknak 
a szivét. Mintha sejtették volna, hogy 
nemsokára börtön és bitó fog várni 
mindazokra, kik a haza szabadságáért 
síkra szállottak.

És sajnos, ez beteljesedett, mert 
nemsokára a világosi gyászos nap után 
megnyíltak a börtönök ajtajai és az 
eddig gyáván futott osztrák zsarnokhad 
börtönbe és bitóra hurcolta mindazo­
kat, akik tollal avagy karddal keltek 
védelmére e sokat szenvedett haza 
szent ügyének.

Ötvenkilenc éve ma, hogy a ke­
gyetlen osztrák zsarnok vérebének 
munkáját megelőzte a szerencsétlen 
világosi fegyverletétel. Ötvenkilenc ta­
vasz röpült el azóta, de vájjon hány 
tavasz fog még eljönni reánk és a vi­
lágosi sikmezőre addig, amig a ma 
gyárnak szabad lesz hazája, melynek 
reményével nyugodtan halt meg annyi 
sok vértanúja e hazának.

— A ptlspökválasztáe hullámai.
Félreértések kikerülése céljából ezennel 
kijelentem, hogy a debreozeni püspöki 
Bfcék betöltése körül megindult hírlapi cik-

— A vidéki városok állami se 
gltsége. Andrássy Gyula gróf belügymi 
niszter a vidéki városok képviselőit szep­
tember hónapra ankétra hivta össze, me­
lyen a városok anyagi segítségéről fognak 
tanácskozni. Több város kérését kölcsön 
levelek kibocsátása iránt a miniszter csak 
az ankét után fogja elintézni, mert az an­
két azzal a kérdéssel is fog foglalkozni, 
milyen módon vehetnek fel a városok ked­
vező beruházási kölcsönöket.

— A református iskolásaik
ülése. A debreozeni református egyház 
iskolaszéke augusztus hó 15-én délután 4 
órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgyak: Igazgatótanitók ajánlása. 
Véleményadás a tanitótest. elnök válasz­
tása ügyében. Folyó ügyek.

— Helyreigazítás. A „Debrecen­
nek lapunk mai számában küldött üze­
netbe értelemzavaró sajtóhiba csúszott be. 
Az üzenet egyik passzusa igy szól: „B. M. 
ur, aki nem belső munkatársa lapunk­
nak* stb.

— A Samassa-féle alapítvány
Hajdutnegye alispáni hivatalához ma ér 
kezett meg a Samassa-féle alapítvány pá­
lyázati felhívása. E szerint az alapítvány 
200 koronás kamataiból négy egermegyei 
illetőségű özvegy asszony részesül segély 
ben. A közelebbi adatok megtudhatók a 
vármegye hivatalánál.

— Eset dalos Debreozenben. A 
szombati és vasárnapi dalosünnep rendező­
sége a következő kérelmet intézi Debreozen 
város közönségéhez: Köztudomás szerin> 
a folyó évi augusztus hó 15. és 16 án tar­
tartandó jótókonycélu és zászlóavatási ün­
nepélyünkre közel ezer dalos vendegünk 
érkezik Debreczenbe, kik időt, fáradságot 
és költséget nem kiméivé, messze vidék­
ről jönnek, hogy a debreozeni gyermek- 
kórház. mentőegyesület, munkások rokkant 
és nyugdijegylete va’amint a szegény 
munkásgyermekek felruházása javára ren­
dezendő ünnepélyünk fényét, erkö.osi és 
anyagi sikerét emeljék. Tisztelettel kér­
jük Debreozen város közönségét, miszerin, 
önzetlenül fáradozó vendégeink tiszteletére 
e hó 15. és 16. napján (szombat és va­
sárnap) a nemzeti lobogót kitűzni és ez­
által Debreozen város közönségének elis­
merését a nemes ügyben fáradozó dalosok 
iránt kifejezni szíveskedjék. Debreozen. 
1908. augusztus 11. Teljes tisztelettel: 
Az „Egyetértés* ünnepélyt rendező bi 
zottsága

— A debreceni siabóipari stak 
tanfolyam bezárása A technológia 
múzeum által rendezett szaktanfolyam 
záróvizsgája Bálint Dezső miniszteri ki­
küldött szakellenőr jelenlétében, ma dél­
után folyt le a Burgondia-utcai iparos is­
kola helyiségében. Az öt hetes tanfolyam 
eredménye igen szép volt, ami fényes bi­
zonyítéka a hallgatók szorgalmának és 
törekvésének. Bálint szakellenőr lendületes 
beszéd kapcsán fejezte ki megelégedését, 
mire a hallgatók részére kiállított bízó 
nvitványok kiosztása következett. Össze 
sen 14 hallgató kapott bizonyítványt, kik 
közül 4 segéd, 10 pedig önálló iparos volt.

A vizsgán képviselve volt a kamara, az 
partestül et s ott voltak a helyi szabómes­
terek közül többen. Az elért dicséretes 
eredmény után bizonyosra vehető, hogy a 
jövő hasonló tanfolyamokat js fokozott 
érdeklődés fogja kisérni, mert iparosaink 
ma is tapasztalhatták, hogy iparunk 
nagygyá fejlődése csak akkor várható, ha 
az ipari műhelyek emberei a gyakorlati 
tudás erős fegyverzetét szerzik meg az 
életküzdelemre. A tanítási eredmény An­
tal Vince szaktanár kiváló gondosságát és 
alaposságát dicséri.

— A székelyt ársaeigok Delire- 
őséiben. A székelytársaságok országos 
gyűlésüket jövő évben Debreozenben tart­
ják meg. Errevaló tekintettel Székely Fe­
renc, az itteni székely társaság elnöke be­
adványt intézett a tanácshoz, hogy a tár­
saságok kirándulást óhajtanak tenni a 
Hortobágyra. A tanács szívesen fogja látni 
a vendégeket s gondoskodni fog kalauzo- 
ásukról.

— Panasz a Révész-utoárél. A
Révész-utca kiszélesítését régen sürgetik a 
városban. Do hasztalan. Bonok az utcának 
csak a neve változptt át Révész utcára, 
de maga az utca most is oly szűk, mint 
abban az időben, mikor még Karcsú-köz­
nek hívták. Most újra több előfizetőnk 
íivja fel a Révész utcán uralkodó botrá­
nyos állapotokra a figyelmünket, megír­
ván, hogy ezt az utcát fényes nappal is 
nyilvános illemhelynek használják. Mi a 
rendőrség és a városi tanács figyelemébe 
ajánljuk a Révész-utcai állapotokat.

— Debreosenlek a szatmári tűz­
oltó kongresszuson. Az idén augusztus 
14, 15, 16 és 17-én Szatmárnémetiben 
tartandó országos tűzoltói kongresszuson 
résztvesznek Debreozenből Publig Ernő 
parancsnok, aki Hajduvármegye szövet­
ségét képviseli. Vinkler Márton segéd­
tiszt, aki a debreozeni önkéntes tüzoltó- 
testületet képviseli. Azonkívül a közgyű­
lésen résztvesznek Darvai Béla, Szikszay 
Aladár parancsnokok, Berkó János se­
gédtiszt, Meiszner József, Halász Árpád, 
Mayor József őrparancsnokok, Forgács 
István csővezető és Pósalaki Mihály rend- 
fentartó szakaszparanosnok.

_ Szerencsétlenség » kassár
nyában. Ma délelőtt a Póterüa-utoai lak­
tanyában véres szerencsétlenség történt. 
Po’cer János közkatonán keresztül ment 
egy teherrel megrakott szekér. A szeren­
csétlenül járt katonának eltört a lába. 
Beszállították a katonakórházba. Állapota 
igen súlyos.

— Károlyi Leona férjhez ment.
Á nagyvárad- Szigligeti-színház primadon­
nája: Károlyi Leone tegnap délelőtt fél 
12 órakor lépett házasságra Fráter Pál 
dr. nagyváradi ügyvéddel. Az érdekes 
házasságkötésnél tanukként Barótby Pál 
dr. kir. ügyész és Popovics Miklós dr. 
orvos szerepeltek. Délben a Pannóniában 
ebéd volt és délután az uj pár nászutra 
ment.

— Lopások. A rendőrségen ma 
egész sereg lopást jelentettek be. — így 
a többek között ellopták Nagy János Kut- 
utoai lakos 120 korona értékű biciklijét. 
A károsult ember egyik Piac-utcai orvos­
nál volt s mig benn járt a rendelő szo­
bában, azon idő alatt a folyosóra tett 
kerékpárját elvitték. — A rendőrség most 
körözi a tolvajt. — Lengyel Zs’gmond 
vasúti pályafelügyelő munkás feljelentést
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tett a rendőrségnél, hogy a vasúti rak­
tár mellett álló szekérről rery lőcsöt az éj 
folyamén elloptak. — Tóth András a 
Salétrom utcai borivóban eeryütt mulato­
zott Farkas Gábor barátjával. Naeryon 
sok bort találtak elfogyasztani s jóked­
vükben leheveredtek a salétrom kaszár­
nya melletti füvesre. Itt Tóth Andrást el­
nyomta a buzgóság s mire felébredt már 
nem találta maga mellett barátját sem. 
De hiányzott a készpénz készlete és 20 
korona értékű érája is. Az a eyanuja, 
hogy ezt barátja lopta el e ugyanazért 
feljelentette a rendőrségnél.

— Hegedűs Ármin nabadlábon.
Hegedűs Ármin, a kékrefestett kirakata 
üzletnek hirbedt tulajdonosa, akinek sógo­
rával Ldwy F -vei voltak spekulációi Deb- 
recgenben is, most már szabad ember. He­
gedűs Ármint tudvalevőleg kőt évi bör­
tönre Ítélte az aradi törvényszék hamis 
bukás ős csalás vétsége miatt. Nyomban 
bűneinek kiderülőse után előzetes letar­
tóztatásba helyezték Hegedűst, aki nem 
nyugodott meg az első fórum Ítéletében, 
hanem felebbezőssel élt. Persze hiába, 
mert a felső bíróságok jóváhagyták az 
első bíróság ítéletét. Ilyképpen Hegedűs 
nek két évi börtönbüntetését ki kellett 
töltenie. Ki is töltötte. Keservesen bár, de 
kitöltötte. Ma volt a kőt évnek utolsó 
napja ős most szabadon is bocsátották a 
kékre festett kirakat tulajdonosát. Kisza­
badult és valószínű, hogy már el fs hagyta 
Aradót, hogy uj életet kezdjen, amely 
nem lesz olyan kellemetlen, mint aminő 
a régi volt.

- Büntetés a hamis mérlegek 
miatt. Sóvágó Egri Ferenc Árpádtéri 
pékmesternél hamis mérleget talált a 
rendőrség, mely elítélte a péket. Sóvágó 
fellebbezett a tanácshoz. Vesztére, mert a 
tanács, hogy elrettentő példát statuáljon, 
felemelte büntetését 8 napi fogházra és 
600 korona pénzbüntetésre.

— Osztály sorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzá­
sán a kővetkező nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

90.000 koronát nyert: 178583.
10.000 koronát nyer : 148487-
3000 koronát nyertek : 23796 68742 

98898 98914
2000 koronát nyertek: 53259 69357 

87218
1O00 koronát nyertek : 56174 89596 

90419 99579
500 koronát nyertek: 133 3180 4280 

6009 9745 11568 17687 21393 2370825606 
27871 38108 31488 34942 37687 40304
09919 mif 26299 fUff mOf
53467 57309 58317 62301 72291 73600 
77597 86153 91211 92287 203253 112636 
113721 118693 123960.

A többi kihúzott számok 170 koronát 
nyertek.

— Lifka Bioskop szenzációja.
A vásártéren levő színházban ma, pénte­
ken augusztus 14. és szombaton augusztus 
15. Az óriási uj műsorból, különösen kié 
raeljük, itt először Stuart Mária, oimü 
nagyhatású történelmi dráma 5 felvonás 
tan. Remekül színezett ritka látványosság, 
amely Páris leghíresebb színészei által 
előadva, mo-gófényképt-kben felvétetett. 
Egyedül csak nálunk látható, azonkívül, 
a nagy automobil verseny Dieppen, 
(franciaország) (1908. junius havában.) Uj 
donság itt először látható. Az előadások 
hétköznap este, fél 8 és 9 órakor, Vasár 
ól ünnepnapokon, délután 8, fél 6, 6, fél

8 és 9 órakor kezdődnek. Vasárnap aug. 
16-án utolsó előadások tartatnak. Rendes 
helyárak. Kitűnő zenekar.

— Érdekei éi váltósaiéi az a sok 
szép kép, amely Letzter József mütermé 
nek kirakataiban látható és naponta újabb 
felvételek kiállításával az érdeklődők szó­
rakozásául szolgál.

— Tanuló fizetéssel felvétetik 
Leister Jósief műtermében.

— Gyakornokul felvétetik 16 ik 
életévét betöltött intelligens fiatal 
ember Leister Jóssef fényképéssetl 
és feitéssetl műtermében A esabad 
kési raj sban jártassággal bíró előny 
ben réiseiül.

— Görvélykóros gyermekek szed­
jék a „Sirolin-Rooheu-t. Éz a legjobb ore- 
osot készítmény, melyet a gyermekek leg­
szívesebben szednek. Kitünü hatással van 
az általános jóérzésre. Az orrsecretiók el­
múlnak és a daganatok vissza mennek. 
Jobban használ mint omkamáj-olaj és vas 
melyekkel párhuzamosan is jó ideig hasz­
nálható. Kapható a gyógyszertárakban.

Közgazdaság.
Terménftőzsde,

9(;h»*r?e B. debrecienl bizományos távirati jelest' ur
Bndapsst, 1808 augusztus 13. 

Készáru 10 olcsóbb, határidők lanyhák.
1908. októbert búza . . . 11.09. 10
1908. májusi búza . . ----- .------.

19(9. áprilist bűz* . . . 11 47 .—4S
. . ——

1908 októberi rost . 9 20. 21
if09 SprOiil tor* . . 9 57—68

októberi zab .... . . 8.13-14
1908. májusi zab . . .-----

áprilisi zab . , - ■ .---------
lm" 9 májusi tengeri 7.14.-15
t Í08 julinsi . ■ , —.-----
1908. augusztusi tengeri . . 7 66.-67
1908. augusztusi renete 16 20.-30

BEBEHY-OSABBOE.
Az alpesi Vampyr.

74. Regény.
— Óh 1 kérlek elköltözött lélek, csak 

egy pillanatra térj vissza e roncsba, csak 
addig, mig megvallod nekem, hová lett az 
imádott asszony. Csak addig térj vissza s 
én átok nélkül boosátlak tulvilági utadra, 
te ki ép oly boldogtalannak látszol, mint 
én vagyok. Nem . . . nem ... te már 
boldog vagy, én százszorta boldogtalanabb 
vagyok, mert élek.

Aztán felszökött térdeiről, lova már 
rég elvágtatott, gyalog indult neki az er­
dőnek, mindenütt Vilma nevét kiáltozva, 
— messze lent járt a völgyek árnyában, 
sziklák oldalain s tetőin átkiáltozva más 
völgyekbe, mig rászakadt az éj mélységes 
homálya s ő maga fájdalom és fáradságtól 
kimerülve összerogyott.

Aléltan feküdt elhagyatva segély és 
vigasz nélkül az az alpesek vadon távolá­
ban, hol nem jár egyóbb, csak a zergék 
ialkjája és a sikoltozó alpesi keselyük. 
Baglyok huhogására riadt föl éjnek köze­
pén, áthatlan sötétség vette körül s a fáj­
dalom, mely keblében tombolt. Ilyen lehet 
a pokolra jutott lelkek torsa, jobban azok 
is alig szenvedhetnek, mint szenvedett 
Albert, tehetetlensége érzetében, e félelmes 
magányban. Az éhség is erőtt vett rajta, 
végtelen bágyadtság, életunalom nehezült 
lelkére, testére e már-már közel volt hozzá,

hogy öngyilkosságot kövessen el, mikor a 
távolban gyenge fényt vett észre, mely a 
fenyves lombjain látszott keresztü'szürődni.

Felkelt s tapogatódzva, ingadozó lép­
tekkel, minden pillanatban kiálló sziklába 
vagy bokorba ütközve s csak nagyon lassan 
bírt előre haladni; sok vesződés után végre 
simább talajra' ért s mindig szem előtt 
tartva a derengő világosságot. Most már 
bátrabban haladhatott előre. Szerencséjére 
viaszos gyufa volt zsebében, a mit mindig 
szokott magánál hordani s így legalább 
koronként megtekinthette, milyen talajon 
jár s meggyőződött, hogy mocsártól nem 
kellett tartania, bár völgybe ért, mivel a 
talaj igen kopár és kavicsos volt.

Majd egy órai küzdelmes tapogatód- 
zás után magas fák közá jutott s itt el­
vesztette a világosságot, mely eddig mindig 
előtte derengett.

Ijedelem, rémület fogta el, hogy 
hiába fáradt, s mikor már majdnem a 
czélnál van, semmit sem lát; azt is kezdó 
vélni, hogy talán öreg odvas fák villamos 
fénye volt az csak, mely idáig csábította 
s nem fog emberi lényre találni, ki ret­
tentő éhét, szomját megenyhithetnő.

Csodálatos, hogy rablókra, kóbor 
ozigányokra most nem gondolt; fásult el­
méje megtört, szive úgy látszik annyira 
tehetetlenné tette gondolatait, hogy nem 
birt tűnődni, csak a legszükségesebbre s 
kívánatosabbra gondolt.

Összeszedte minden erejét; a mint 
látta, hogy a fény végkép eltűnt, olasz 
nyelven kiáltani kezdett:

— Van-e itt élő emberi lény valahol 
. . . ha van, jöjjön egy eltévedett ember 
segítségére I . . .

Ugyané kiáltását többször megismé­
telte, de mind hasztalan, egy hang sem 
felelt.

Végkimerülését érezte közelegni s 
leült egy fa tövébe Elfogta a nyomorúság 
legfájdalmasabb érzete, hangos zokogásra 
fakadt s mig birt — panaszolta keservét, 
fájdalmát.

Egyszere közelében felvillanyt egy 
csekély fény, olyan, amilyent egy kicsi 
mécs terjeszthet s egy remegő mély hang 
szólalt meg :

— Ki sir itt, ki nyög itt a magány 
honában ?

Albert felemelte fejét s egy hosszú 
fehér szakáiu, fekete talárba öltözött aggas­
tyánt látott maga előtt állani.

Meglepetésében csak bámult, elfe­
lejtett felelni.

— Nem látok jól, f oly tatá a remete, 
légy szives ős szólj, idegen.

— Egy boldogtalan, egy összezúzott 
szivü ember vagyok, felelt Albert fel­
állva, éjjeli szállást s egy harapás kenye­
ret kérek.

— Kövess, felelő az aggastyán s 
megfordult, kezében vive a mécsest.

Albert követte.
Nem messzire kellett haladniok. A 

remete egy barlang előtt állott meg, mely­
nek bejáratát megvilágítva mondá :

— Lépj be, szívesen látlak.
Albert belépett a gyéren világított 

sziklafészekbe, hol egy mohaágy s egyetlen 
asztalka volt az összes bútorzat.

— Foglalj helyet, mondá a remete 
jóságos hangon, enned azonnal adok.

Elővett egy tiszta fatányért s kana­
lat ; egy másik faedőnyt, melyben tej volt, 
az asztalra tett s megkinálá Albertet, 
hogy egyék. .

— Kenyerem nincs, mondá sajnál­
kozó hangon, hogy nem szolgálhat ven­
dégének azzal is.

— Köszönöm a szívességét, viszoneá 
Albert, ez nekem elég.

Mig evett, az aggastyán szemei dúlt 
arozán függtek, de nem szólt semmit.
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Mikor látta, hogy Albert már el vé­
gezte vacsoráját, migkinálta az egyetlen 
nyughelylyel, hogy pihenjen.
,. .. A!berÍ ®zo nél.kül eugedett az öreg 
kínálásának, végig nyúlt a pamhgon s szóf­
ián maradt.

Az öreg remete áldólag emelte utánna 
iS Eok4,8

Albert rohant keresztül bérez és völ­
gyeken hazafelé; lelkében halvány remény 
derengett hogy a remete imáját isten 
meghallgathatta s talán ot hon faireket foa 
hallhatni. *

(Folyt, kőv.)

Rose Dezső
ékszerész

Debreczen, Piaez-n. 55
(Hungária mellett )

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Banz-féle Villamossági H T.|
debreexni építésvezetősége 

(Placz-U. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek diltala- 
Ml szolgál.

Wlágltitntik, csillárok is szerelvények dús választéka.
Telefon 568. es. Telefon es. 568.

Három fontos czikk!
Kőszén I 

Mész! 
Műtrágya I

pontos szállításra legelő­
nyösebben megrendelhető:

*lár Andor
ozégnél

[bank- és áruüzlet, DEBRECZEN.
MiklÓB-utoza 23. sz.I Telefon 445. Telefon 445.

Bankosztály: Kedvező 
Itörlesztéses-, kötvény- és 
I váltókölcsönöket bonyolít.

UJ tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapé-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

Legbiztosabb esépitősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

8^pit, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
majloltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talaneágai ellen, Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy‘ szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatkrn

1—2—3 koronás üvegje.
Jgyancsak legnagyobb raktára minden bel 

ős külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknefc és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Gróssg Hagy Ferenc*

»íy*SV»*eféssB*l
DEBRECZEN, Kossnth-utosa 8. ss.

.Arany egysiarvn“ gyógyeiertár.
Teolfon au 496. Telefon es. 498|

Mész

LAHNE-féle tan- és nevelőintézet
SOPRON

Teiles VIII oszt. 
it

Fcn&ll 35 év óta. I
bíró főglm- 

osst. reális-náduffimal, elemi tskőiáVai 5s'l 
•ólával

Allamérvényes blsonyitványokat állít ki 
és érettségi vizsgálati Joggal bir.

ÖBállA.ífl4?* ?eTelÉ? i<s tanitás Gondos felügyelet. 
»T&V“ .Öntevékenységre való szoktatás, Idegen 
fással W&OTlkB&i. Mindennemű felvilágosi-
”&1 toivesen szolgál az Igazgatóság.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piacz ntcza 

77. sz az udvarban. 
Telefon ss 667- Telefon sz. 667. 
A modern electrotechnlka minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan,

vaggonszámra a Mezőte 
legdi vasútállomáson olcsó 
árban kapható.

Megrendelések a követ­
kező cgimre intézendők :

I Márkus Sándor
Vércsorog, pr. Mezőfelegd.

Akár szép, akár esős idő
Ma és mindennap

modern Mozi

Eladó.
A Halápon 66 katasztrális 

hold kaszálóföld, a melyen 8 
épület van, közte egy 10 öles lak­
ház palla fedéllel ellátva, 2 hold- 
nyi termő csemegeszőllő, berena 
deszkával körül kerítve, jelenleg 
2800 koronáért haszonbérbe ki­
adva, de a bérlet most lejár, sza­
bad kézből eladó.

Értekezhetni Debreczenben: 
Lorántffy-utcza 46. szám a tulaj­
donosnál.

Hajdúsági
flájuszpedrtk ■ Nwi

az Angol királyné kerthelyiségben
a világhírű Edison r. társaságtól, első 
rendű czigány zenével.
Kezdete 9 órakor este. Belépti díj eiies.

Legkellemesebb mulatóhely csa­
ládik rő<zére.

Kitűnő ételek, italok és kiszol­
gálatról gondoskodik

kiváló tisztelettel
mmaekm

tulajdonos.

HAJDÚSÁGI PEDRO-hL
Elismert legjobb különle- 
Resség a kijesz lővettl*- 
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és blsleo 

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postáé 
csak 3 doboz küldetik | 
kor. 15 fillér, bérmsBtie

utánvéttel.
Egyedüli kénzltő

Gréssx Hagy Ferenc»
gyégyueráu,

DEBRECZEN, Kossath- atosa 8. as, 
.Arany egy sum" gvégyszerttr.

498. ss. Telefon 4M. m



8__________ _____________________

Apró hirdetések.
.. .A »11/- —A.tnl mind An REÓ 4 fillér, ft

,Mi,t rtlm-

Béni Bádugos-u. 4. sz._____________

fogra olyan olcsL les* eladva hogy mindtokmek 
iáját érdeke, hogy egy próba bevásárlóét easkö | 
Eöljön. Ti Bz telet tel Kaiser Salamon. ___

barbárt palotában egy bolthelyiség kiadó. |
V Értekezhetni az intézet irodájában.

tanmese szőllőtt korai termés, 5 kilogrammos kosarakban szállít Darvas Miksa]
bz6116 kivitele Teleky u. 104. Telefon 294.

Eladó vaspénmekrény Egy álló uóasztall 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó-1
hivatal. ______

Sav zongora. Megvételre kerestetik egy, líasznalt rövid zongora. Jelentkezhetni] 
a kiadóhivatalban._________________

ló családból való 3-4 gymnasistát teljes!
ellátásra felvesz intelligens un c?alád.| 
Darabos-utoza 54.--------------

fiadé lakás november 1 re 4 szoba, alkov,
“ószoba, gázlüszt erek kel felszerelve, 
hozzál artozékaival együtt Darabos-u. 5. 
szám. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Tellesen ni füszer-stelage azonnal eladó. I 
Értekezhetni Lindenfeld J- Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház utcza 2. j

Brríanoíélelvétetik Földes Sándor elek­
trotechnikai vállalatánál Nagytrafik-|
udvar. _________ ___________

Havas és szolid vairólányok felvétetnek 
Vanger Sándor és társánál Battyanyi-1 

utcza 1 __________________—
rl«13fele71

Villamos világítást, erőátvitelt, tele­
fonok villámhárítók, villamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát ngy helyben, mint vidéken legutányo 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreozeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utoza 
1 szám az udvarban. Villamos felszere­
li : nyikkek műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forráfe„a 
Ks árieayzék ingyen. Telefon: 168 
szám Nálam megrendelt villamos vilá-S&fcÄioStog, »a*;««»-
féket is rendezek te. Tanuló felvétetik.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Egf fehér foxtier kölyök kutya 3 hét óta 
nállam tartózkodik. Tulajdonossá átve­
heti Varga-utoza 6 sz. alatt._____

[8 darrt boros b.*nM -10ÜtoMIl 280 literig 
1907. évi készítmény, azóta bor van 
benne, eladó Nyugoti-u. 14 szám.

Iesv Igen szép, nickei kopirprés jutányos 
Iárban eladó. Értekezhetni a kiadóban.

A Harmat Créme
arczsiépitó és bérápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és 8®m.,

iS mSÄ mindenféle «5*. májfohot

asswrw srí s.
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen . í* Ar S ’ 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha 

tásft gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.
Készítő helye s főraktár :

Hihainuits W gsúfljszErtára.
Debreczen,

31, a városházzal szemben.

1908. augusztus 14.

Főpiaca

Legjobb órák, IAI
Hédi legszebb ébszereb

I szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen, Piaoz utcza 42.

DEBRECZEN, Kletemplombazár.

Mennyasszonyi belengje 
szőnyeg és fliratániház.

Fürdő hőpenyegek, úszó ruháh, Gyapjú 
és Pelüsch utazó Piáidéit

nagy raktára !

Bankegyesiilet
1 részvénytársaság

Debrecen, Piacz-ntcza 72. az.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztóses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukrastb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteketkönyvecskékre,folyó

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, éa 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság-

y
T , x4

»«.Ág hm ók használt és uj minden nagy ^“b.“ k...mat6k. Uj hórdbkfo n„g, 
vételvél külön ajánlat. Péterfia 76.

12-14 éven Hah felvétetnek a kiadóba.
Egy különbejáratu csinosan bútorozott ut- 

ozai szoba kiadó. Ozim a kiadóba.
Kiadó vagy eladó házak H. PstSraéayben

Egy 3 szobás lakóház, ugyanazon ud 
varon két külön épületben egy-egy szo­
bás, közel a piaozhoz Hold utczán, 
továbbá az iskola utczán, újonnan épített 
3 szobás cseréppel fedett ház, 500 négy 
szögöl udvarával szabad kézből eladó 
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fmfgmmFmwmxí
Kitűnő hatású vese- és hólyagbajoknál

Saéasavdns, kellemes, savanykás izn, vamentesitett,
rendkívül üdítő asztali víz.
üdít, h*Rinilva ve e- és hólyagbajoknél, a veseme-

sunsk bizonyult.-Prospektustkivánatrakttld aforréskexelMöí^

Muschong buziási gyúgyfUrdő igazgatósága Buziásfűrtótón.
Dolrecd főraktár

Kerékpárosok el ne mulasszák 
éa Vidéke legnagyobb kerékpár raktáré

resni, hol a hírneves i«,.l«a1iPech és Viktória kerékpárok
8TW Arakban, kedv.*» t*m *»*««"* 

StiátiE" mellett kaphatók. , kürtök,
Kerékpár alkatrészek úgymint ^t^íiB^ kaphatók,

nyergek, nagy raktár felhal mozódá att jótállás mellett elvállal-
Kerékpár javítás, Zománcxoztoéa

tátik. — Árjegyzék ingyen és DEBRECZEÄ
rosemberg és ___

Ptacs-ulcia 8. ma. a heremaeizu ----- T-r-
—---- — 1 " fArvnatÁV 1 SZOXJübOD.


